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uutiset

HONKAJOKI (MT)
Valtakunnan kärkipoliitikot 
kohtasivat Suomi Areenan Kan-
gistuuko vihreä kasvu kaavoihin 
-keskustelussa maanantaina 
Honkajoella.

Puolueiden edustajat olivat 
yksimielisiä siitä, että vihreä 
talous ja uusiutuva energia ovat 
tulevaisuuden kasvualoja Suo-
messa.

”Vihreä kasvu on sitä, että 
saadaan vähemmällä enemmän. 
Kasvun on oltava ympäristön 
kannalta kestävää”, kiteytti so-
siaalidemokraattinen opetus-
ministeri Krista Kiuru.

Kokoomuslainen europarla-
mentaarikko Sirpa Pietikäinen 
oli samoilla linjoilla.

”Vähemmillä resursseilla on 
saavutettava riittävä hyvinvointi 
ja taloudellinen tulos. Olisi pyrit-
tävä siihen, että myös lopputuote 
ja jäte saadaan kiertoon.”

Turve  
nostatti keskustelua
Keskustan kansanedustaja, ta-
lousvaliokunnan puheenjohtaja 
Mauri Pekkarinen ilmaisi tu-
kensa uusiutuvan energian hank-
keille. Toisaalta hän arvosteli 
hallitusta kotimaisen turpeen ja 
puun tukien leikkaamisesta.

”Minun on täysin mahdoton 
ymmärtää, miksi hallitus leikka-
si turpeen tuesta puolet ja puun 
tuesta kolmanneksen. Tämä joh-
taa siihen, että kotikaupunkiini 
Jyväskylään vyöryy kivihiiltä 
Uralin takaa.”

Pekkarisen näkemystä kanna-
tettiin yleisöpuheenvuoroissa.

Pietikäinen olisi Pekkarista 
varovaisempi turpeen suhteen.

”Turve on lisäpolttoaineena 
jossain määrin järkevä, mutta 
en sen käyttöä enää lisäisi. On 
paljon muita energiamuotoja, 
joiden käyttöä pitäisi lisätä.”

Ympäristöhallinto  
ja valitukset hidastajina
Yleisökysymyksen esittänyt Hon-
kajoen kunnanhallituksen pu-
heenjohtaja Tommi Laitila (ps.) 
pohti, tappaako ”liika vihreys” jo 
vihreää kasvua. Tällä hän viittasi 
ympäristöhallinnon liialliseen 
sääntelyyn esimerkiksi kaavoi-
tuksessa ja rakentamisessa.

”Ympäristöministeriön vir-
kamiesten pitäisi olla apuna jo 
kaavan valmistelussa. Ei siinä 
ole mitään järkeä, jos hankkeet 
pitkittyvät rajusti”, Kiuru totesi.

”Ihan kaikkia kaavoja ei tar-
vitsisi alistaa pääkaupunkiseu-
dun virkamiesten päätettäviksi. 
Osa voisi jäädä päätettäväksi 
maakuntatasolla”, Pekkarinen 
ehdotti.

Toisaalta myös valitusten teh-
tailu saattaa viivästyttää hank-
keita jopa vuosia. Pietikäinen 
uskoi, että asenneongelmat vai-
kuttavat erityisesti tuulivoimasta 
valitettaessa.

”En ole koskaan kuullut ydin-
voimaa vastustettavan lintujen, 
melun, rumuuden tai muun vas-
taavan vuoksi.”

JUKKA KOIVULA

Uusiutuva energia  
sai yksimielisen tuen

Jukka Koivula

Mauri Pekkarinen, Krista Kiuru, Sirpa Pietikäinen ja kasvi- 
huoneyrittäjä Timo Rapila keskustelivat vihreästä taloudesta.

Meillä on kaikki edellytykset, että meistä tulee ruuantuotannon 
pieni suurvalta. PÄÄTOIMITTAJA LAURI KONTRO, MAASEUDUN TULEVAISUUS

HUITTINEN (MT)
Suomi Areenan Susikeskustelu 
innosti yleisön välihuutoihin 
maanantain Huittisissa.

”Mikä ongelma meillä on? 
Onko meillä määrä- tai susi-
ongelma, vai ongelma siitä, 
millainen susi on? Onko meillä 
enemmänkin ihmisten kohkaa-
misongelma?” Maaseutu- ja 
erävihreät ry:n Anne Bland 
kyseenalaisti.

Bland penäsi enemmän tie-
toa ja tarkempia määritelmiä 
esimerkiksi pihasusille.

Suomen metsästäjäliiton 
puheenjohtaja ja Maaseudun 
Tulevaisuuden päätoimittaja 
Lauri Kontro teki ratkaisueh-
dotuksen: ”Helppoa ratkaisua 
ei ole, mutta näen, että Viron 
tie on meidän tiemme.”

Kontro kertoi, että Virossa 
myönnetään kaatolupia 40–50 
prosenttia susien määrästä ja 
kylänraitille tulevat sudet am-
mutaan. 

Virossa metsästetään lupien 
mukaan, kaadot ovat laillisia, 
eikä susiongelmaa ole. 

”Susien ihmispelko palautuu, 
häiriköt ammutaan ja susikanta 
tervehtyy”, hän listaa mallin 
hyviä puolia.

Bland piti esiteltyä mallia 
hyvänä, mutta muistutti, että 
meillä on EU:n kanssa tehty 
sopimus, jota meidän on nou-
datettava.
 
Susia kuolee enemmän 
muuten, kuin luvilla
Huittisten kaupunginvaltuus-
ton puheenjohtaja Jukka Tuo-
ri (kok.)epäili susia istutetun 
Länsi-Suomeen. 

”Vai kuka susille kertoi, että 
niiden on levittäydyttävä Länsi-
Suomeen?” Tuori kysyi. 

Hän arvosteli myös Riista- ja 
kalatalouden tutkimuslaitok-
sesta (Rktl) annettuja tietoja ja 
totesi laitoksen toiminnan ole-
van salamyhkäistä.

Oulun riistakeskuksen riis-
tapäällikkö Keijo Kapiainen 
myönsi edustavansa byrokrati-
aa, tahoa, joka myöntää kaato-
luvat.

Hän muistutti, että susien 
muu poistuma on suurempi 
kuin luvilla aikaansaatu. Susia 
kuolee liikenteessä, poliisin an-
tamien päätösten perusteella ja 
salakaadoissa.

”Suurpetopolitiikka on nyt 
arvioinnin kohteena. Siinä 

voi tulla viranomaisille lunta 
tupaan. Toivon, että poliittiset 
tavoitteet asetetaan hoitosuun-
nitelmaan. Sitten asioita on 
helpompi ratkaista”, Kapiainen 
totesi.

Tilaisuutta juontanut Met-
sästäjäliiton hallituksen jäsen 
Juha Lehtinen kertoi, että su-
sia ammuttiin Suomessa surutta 
vuoteen 1973 asti. Sen jälkeen 
myönnettiin lupia ja kanta pysyi 
kunnossa.

EU:n myötä laadittu kannan-
hoitosuunnitelma on luonut ny-
kyisen tilanteen. Suunnitelman 
mukaan Suomessa on oltava 20 
pesivää paria ja noin 200 sutta, 
Lehtinen kertoi.

Raha  
ei korvaa lampaita
Pöytyäläinen lampuri Tapio 
Rintala piti keskustelua hyvänä 
sikäli, että siinä haettiin yhteis-
ymmärrystä. 

”Kukaan ei sanonut, ettei su-
sia saa ampua.”

Rintala antoi kiitosta Rktl:lle 
ja Antti Härkälälle, joka sel-
vittää laitoksen toimesta Länsi-
Suomen susitilannetta. ”Tähän 
asti susimäärää on vähätelty”, 
Rintala kertoi paikallisten ko-
kemuksista.

Hän oli samaa mieltä Kontron 
kanssa siitä, että 50–70 kaatolu-
paa olisi oikea määrä Suomessa.

Rintalan lammaslauma joutui 
susien hyökkäyksen kohteeksi 
elokuussa 2010.

”Sen jälkeen on tehty susiai-
taa, ja lampaat otetaan loppuke-
sän ajan öiksi sisälle. Ei sitä voi 
sanoa, onko suden vai lampaan 
henki arvokkaampi”, lampuri 
totesi.

”Vaikka tapetuista lampaista 
saatu korvaus on kohtuullinen, 
ei se korvaa sitä näkyä, joka lam-
maslaitumella oli.”

HANNA SALONEN

”Viron malli ratkaisee susiongelman”

Mikä ongelma  
meillä on?  

Onko meillä 
määrä- tai susi- 
ongelma, vai  
ongelma siitä,  
millainen susi on? 
Onko meillä  
enemmänkin 
ihmisten kohkaa-
misongelma?«
ANNE BLAND

>>

Suomi Areenan  
susikeskusteluun  

osallistuivat Lauri Kontro 
(vas.), Keijo Kapiainen,  

Jukka Tuori, Anne Bland  
ja Heikki Kulmala.

Lampuri Tapio Rintalalla on omakohtaista kokemusta susivahingoista.

Kari Salonen

HUITTINEN (MT)
Paneelikeskustelu muotoili 
maanantaina Suomi Areenassa 
Huittisissa uutta kuvaa maata-
loudesta. Maa- ja metsätalous-
ministeriön valtiosihteeri Risto 
Artjoki sanoi Suomen maata-
louden pärjäämisen perustuvan 
kolmeen asiaan.

Niistä ensimmäinen, osaami-
nen, tarkoittaa ammattitaitoa, 
johon kuluttaja voi luottaa. 
Uteliaisuus tarkoittaa sitä, että 
katselemme ympärillemme ja 
erikoistumme. 

Lisäksi tarvitaan positiivista 
meininkiä koko ketjuun.

”Itseluottamus ja usko ruu-
antuotantoon on säilytettävä”, 
muotoili Maaseudun Tulevai-
suuden päätoimittaja Lauri 
Kontro. 

Hän totesi ruuan kysynnän 
kasvavan tulevaisuudessa. ”Suo-
malaisesta ruuasta tulee vienti-
tuote. Meillä on paikka, jossa sitä 
voi tuottaa.”

Ruuantuotannon  
pieni suurvalta
”Tulevaisuus tehdään nyt. Mitä 
pitäisi tehdä, jotta pystymme 
hyödyntämään tulevaisuuden 
globaalit mahdollisuudet?” 
Euroopan parlamentin jäsen ja 
tilaisuuden juontaja Petri Sar-
vamaa (kok.) kysyi.

Kontro listasi kilpailukyvyn 
alueemme: ammattitaitoiset vil-
jelijät, maailman paras elintarvi-
keteollisuus, puhdas maaperä ja 
valtavat, puhtaat vesivarannot. 

”Meillä on kaikki edellytyk-
set, että meistä tulee ruuantuo-
tannon pieni suurvalta”, Kontro 
totesi.

”Meillä on hyvä kuluttajien 
tuki. Tuotannon on pakko kään-
tyä kannattavaksi. Uskon siihen 
pitää säilyä tuottajilla ja myös 
rahoittajilla”, sanoi Suomen si-
kayrittäjäjät ry:n puheenjohtaja 
Martin Ylikännö. 

Hän peräsi Suomen maatalou
delle paikkaa samalta viivalta 
muiden EU-maiden kanssa.

”Tai ollaanhan me samalla 
viivalla, se viiva vain on kovin 
vino”, Ylikännö nauratti yleisöä.

Vastuuta kuluttajille  
ja julkisille hankinnoille
Satafood Kehittämisyhdistys 
ry:n toimitusjohtaja Jari Leh-
musvaara antoi vastuuta kulut-
tajille. 

Huittisten kaupungin elin-
keinojohtaja Eila Törmä oli 
samoilla linjoilla: ”Ratkaisut 
tehdään kaupan tiskillä.”

Ylikännö vastasi peräämällä 
vastuuta julkisten hankintojen 
tekijöiltä ja sai yleisön hymiste-
lemään myötämielisenä.

Kansanedustaja Arto Sa-
tonen (kok.) kertoi esimerkin 
kotikunnastaan Sastamalasta: 
”Meillä keskuskeittiöjärjestel-
mään siirtyminen vähensi kak-
sikymmentä henkilötyövuotta. 
Sen rinnalla kotimaisen ruuan 
lisähinta ei ole mitään.”

Huittisten kaupunginvaltuus-
ton puheenjohtaja Jukka Tuori 
(kok.) käytti yleisöpuheenvuo-
ron toteamalla vallan siirtyneen 
aikanaan viljelijöiltä teollisuu-
delle ja EU:n myötä kaupalle. 

”Uusi kuva maataloudesta 
syntyy kuluttajien kautta.”

Kilpailulain  
muutos vaikuttaa
Myös panelistit sivusivat kaupan 
valtaa puheenvuoroissaan. 

”Kilpailulain muutos on vasta 
hyväksytty. Se tulee vaikutta-
maan ja on jo vaikuttanut”, Art-
joki sanoi paneelin jälkeen.

EU-tason sitovat kauppa-
säännöt vaikuttavat kauppojen 
asemaan. 

”EU:n maatalouspolitiikan 
reformi toi työkaluja tuottajien 
järjestäytymiselle. Yksi vaikut-
tava asia on myös merkintöjen 
selkiyttäminen. Tuotteiden al-
kuperän häivyttämisellä kaup-
pa vahvistaa omien merkkiensä 
asemaa”, valtiosihteeri listasi 
ajankohtaisia asioita.

HANNA SALONEN

Ammattitaidolla ja uteliaisuudella 
luodaan tulevaisuuden maatalous
Meidän on oltava osaavia, uteliaita ja  
positiivisia, valtiosihteeri Risto Artjoki  
sanoi. Näillä eväillä muodostuu uusi  
kuva suomalaisesta maataloudesta.

Suomi Areenan maatalouskeskustelu sai maanantaina runsaasti kuulijoita Huittisissa.


